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Do další fáze vstoupil historicky první participativní rozpočet Prahy 1. Sedm předložených
projektů, které uspěly ve veřejném hlasování, se nyní dočká realizace a některé projekty již
probíhají v plném proudu!

Na premiérový ročník Občanského participativního rozpočtu vyčlenila radnice Prahy 1 čtyři a půl
milionů korun. Lidé z první městské části přihlásili bezmála čtyři desítky projektů. Po jejich
posouzení pracovní skupinou sestavenou z expertů a expertek úřadu městské části a následném
finálním dopracování vybrali místní hlasováním sedm z nich. „Jsem ráda, že se projekty
participativního rozpočtu blíží k realizaci. Tento pilotní projekt prošel přirozeně celou řadou
dětských chorob, ale já věřím, že další roky bude participativní rozpočet pokračovat a bude ku
prospěchu našeho města a jeho obyvatelstva,“ uvedla starostka Terezie Radoměřská.

Projekt podporující Nemocnici Milosrdných sester sv. Karla Boromejského nákupem polohovatelných
lůžek získal nejvíce hlasů. Návrh dostal 29. 7. usnesením Rady městské části zelenou a nyní Odbor
zdravotnictví pracuje na jeho realizaci – té dojde prostřednictvím vyhlášení veřejné zakázky.
Následně dojde k uzavření kupní smlouvy na dodávku osmnácti polohovatelných antidekubitních
lůžek, včetně osmnácti pasivních antidekubitních matrací (určených pro prevenci a léčbu proleženin)
matrací. Zároveň bylo schváleno přijetí 8 646,15 korun – jedná se o dar od navrhovatelky projektu,
neboť nadvakrát nedošlo ke správnému ústnímu realizaci navrhovaného fondu. Po podepsání
smlouvy a zadání zakázkového řešení by v říjnu instalují lůžka a proškolí personál. Poslední fáze
bude formální předání lůžek a matrací formou daru Boromejkám, které bude schvalovat listopadové
nebo prosincové zastupitelstvo.

Nyní projekt Zdravá Praha 1 s Boromejkami postupuje do závěrečné fáze a v týdnu 13.-19. října 2025
se budou postele u Boromejek instalovat.

V rámci projektu, který dostal na starost Odbor životního prostředí, se mají instalovat mobilní
nádoby na zeleň. Pozemek je ve správě Technické správy komunikací hl. m. Prahy, která je s
projektem seznámena a proti realizaci nemá námitky. Jednoduchý projekt umístění nádob je již
připraven, a protože se lokalita nachází v Pražské památkové rezervaci, je zároveň v jednání s
orgánem památkové péče. V letošním roce by se mohlo začít s umístěním nádob se zelení v
Klimentské ulici.

Projekt s rozpočtem 270 000 korun umožňuje lidem v seniorském věku adoptovat si zvíře z útulku.
Městská část přispěje měsíčně částkou 1 000 korun (kočka), respektive 1 250 korun (pes) na jejich
potřeby. Navrhovatelka se tak snaží oslovit seniorky a seniory, kteří o zvíře stojí. Městská část jejich
nominaci předběžně schválí a navrhovatelka seniorku či seniora doprovodí do vybraného útulku, kde
si vyberou konkrétní zvíře. Poté si senior či seniorka zvíře odnesou s útulkem svým vlastním jménem
adopcí a odchodem do důchodu. Ten pak s nimi uzavře darovací smlouvu. Z té bude vyplývat, že
dokud má senior nebo seniorka zvíře v péči, bude jim městská část vyplácet měsíčně 1 000 / 1 250
korun, nejdéle však šest let.

První z nich – – již jeho navrhovatel realizuje. Od září do prosince nabídne veřejnosti z Prahy 1 tři
komorní koncerty (včetně vánočního), jednu přednášku a jednu cestopisnou besedu, vždy s drobným
občerstvením. Projekt Oslava jara a podzim v ulicích – Sousedské slavnosti řeší kreativní cestu,



pokud lidé chtějí posílit sousedské i obecně komunitní vztahy ve čtvrti. Pravidelně sousedské
slavnosti s programem pro veřejnost a doplněným místní, osobně laděnou inspirací, tematickou akcí
– od prezentace lokálních podniků přes hudební a divadelní vystoupení až po dětské dílny.

Také s dalším projektem – Toulkami za vzděláním i zdravím – je stejně jako k Oslavám jara a
podzimu v ulicích, aktuálně vyhlášen výběrové řízení na realizátora. Projekt navazuje na
participativní tradici tematických procházek, sportovních, kulturních a osvětových akcí, jako jsou
například Kampa Střed Světa nebo Prostřený stůl. Cílem je oživení občanského života a posílení
zdravých životních návyků prostřednictvím kultury a vzdělávání, komunitních setkání a vzdělávacích
aktivit.

Občané Prahy 1 již měli v září možnost se připojit k Toulkám MUDr. Jiřího Kučery, který provázel
okolím Újezdu, i k Toulkám Malou Stranou s Vladimírem Kokšalem. dále na konci měsíce proběhlo
první Sousedské setkání v Dušní ulici s živou hudbou a zábavou. Další projekty budou následovat v
nadcházejících dnech:

Jedním z vybraných návrhů je i projekt na uspořádání takzvaného občanského shromáždění –
formátu, který zapojuje náhodně vybrané lidi do tvorby doporučení pro vedení radnice. Projekt je
aktuálně ve fázi příprav – Rada městské části bude vybírat mezi dvěma variantami postupu.
Výsledkem podzimních prací bude uspořádání shromáždění, jehož podoba určí konkrétní podobu a
harmonogram realizace. Jde o nejkomplexnější a organizačně nejnáročnější projekt z celého
participativního rozpočtu – včetně standardní přípravy se počítá s dodržením facilitací, metodik,
výběr reprezentativního vzorku účastníků a transparentní průběh. V rámci příprav navíc vyplynulo,
že již v roce 2020 byla Radou MČ přijata změna pro takzvané poradní shromáždění občanů, který
může nyní sloužit jako organizační základna pro realizaci projektu, nebo být důvodem pro jeho
transformaci.
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